

12岁男孩溺水赢汶河 一天一夜没找到

文/片 本报记者 刘来

16日下午14时左右,岱岳区祝阳镇南高北村12岁男孩赵玉瑞,和几名伙伴在村东头赢汶河里游泳时,滑入河底。南高北村村民和打捞队水中搜寻一天一夜仍没找到。

打捞队员拉网搜救。

男孩“野”泳沉水底 50多村民下河找

17日中午,记者在岱岳区祝阳镇南高北村村东的赢汶河边看到,近百名村民围在河岸边。4名身着橙色救生衣的男子,拿着竹竿和网,从河里一步步往南摸索。

“太让人心疼了,好好的孩子就这么找不着了。”南高北村村民赵先生说,16日下午14时左右,他准备下地干活,突然看到村里的几个孩子慌慌张张地跑,还问他:“赵玉瑞的父亲叫什么”。赵先生把他们拦住一问,才知道赵玉瑞溺水了。赵先生

跑去赶紧告诉赵玉瑞的父母,并通知了村委。赵玉瑞的父母发疯似地跑到河边,已经看不到儿子,几乎当场昏厥。

南高北村村委人员立即用喇叭向全村广播,召集水性好的村民去救人。“当时河边全是人,会水的都下去了。”村民王女士说,一共有50多人跳进水里,有的拿着竹竿,有的拿着渔网,还有几个人在两岸拿着大绳来回走。从孩子落水的地方一直往南,将搜寻范围扩大到200米

外,小玉瑞仍没找到。“太阳落后河里水很凉,有人喝几口白酒暖又会又下水,还有很多人感冒了。”参与救人的村民王刚(化名)说,大家就是想尽快找到孩子,顾不了那么多。

天色渐黑,已经捞了4个多小时的村民只能暂停。赵玉瑞已经年过60的爷爷,也一直泡在水里找孙子,直到体力不支被村民拉上岸。赵玉瑞的父亲和家人,拿着手电筒往河里照了一夜,也没有任何结果。

落水近30个小时 男孩仍没找到

17日一早,村里找来的两名打捞人员,穿着救生衣开始搜寻。一直到12点多,也没找到。

10时左右,赵玉瑞的姐姐从莱芜找来的专业打捞队员赶到河边。4名打捞队员拿着拦截网和竹竿,从赵玉瑞落水地点开始,往南仔细搜寻。13时左右,4名打捞队员上岸休息,简单吃饭完饭后,再次下水。记者看到,打捞队员刚下水时水只到

膝盖附近,往里走了不到一米,水已经没到肩部。

谈及赵玉瑞溺水的原因,村民们说法不一。一村民称,他听说是玉瑞和伙伴在水边洗澡时滑到坑里溺水。而和玉瑞同校的初一女生冉冉(化名)则告诉记者,16日下午,和赵玉瑞一起在河边玩的赵文杰(音)说,玉瑞是为了托落水的耀耀(音)才没上来。

四年级学生耀耀告诉记者,当天

下午他和两个同学去河边玩,遇到赵玉瑞等三个五年级的同学,叫着耀耀等人再去玩,6个人到河边。耀耀和赵玉瑞先下水都呛了水。吓得其他几个孩子没敢下水。离岸边近的耀耀在水里扑腾几下上了岸。离岸远的赵玉瑞虽努力挣扎,还是沉入水底。

19时30分,记者联系村民得知,落水近30个小时的赵玉瑞仍没找到,打捞队员已经离开。

上游刚放了水 河底暗坑深又多

“弟弟一直很听话,怕他出去贪玩,还专门买了电脑,让他周末在家上网。”赵玉瑞的姐姐赵娜(化名)说。接到父亲的电话,正在莱芜市上班的赵娜立即赶回家。看着浑浊的河水,赵娜哭成了泪人。几次想跳进河里捞弟弟。村民担心她再出事,好几个人陪着。赵娜说,弟弟没去过河边游泳,但是没想到这次被几个小伙伴叫着去水边玩,就掉下去了。

附近村民说,赢汶河的水看似平稳,实际上暗藏危险。“岸边的水可能才到膝盖深,但往里再走一步可能就是一米多深的坑。”一村民说,因为挖沙,河里到处都是暗坑。不识水性的一旦下水,很容易陷在里面。“本来河里没多少水,但一星期前上游雪野水库放水,水位高了不少。”这名村民说。

南高北村村村长说,20年前,这

条河曾经淹死过人。河南头有“禁止下水”的警示牌,但河边有树林挡着,很难看到,还是有孩子偷偷下水。

祝阳二中一名学生说,上周莱芜发生溺水事件后,学校专门开了会,还在班里的电视上播莱芜溺水事件的视频,并让每个学生写下在假期和周末“绝不下水”的保证书,还签了字。



赵玉瑞的姐姐悲痛得几乎站不住。



众多村民围在岸边,焦急等待。

齐鲁晚报招募泰安地区2012年“校园记者”

报名热线: 0538-6982107 6982128

面向大中小学生,
定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2012年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2012年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础。如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。

